

# Voința Poporului

ABONAMENTUL PE UN AN:

Pt. plugari și muncitori Lei 160  
Pentru intelectuali ... Lei 200  
Pentru Instit. și fabrici Lei 500  
Abonament de sprijin Lei 1000  
In America ... Dolari 3

REDACTIA ȘI ADMINISTRATIA  
Arad, str. Vicențiu Babeș No 6

ORGAN SAPTAMANAL AL LIGII APARARII NATIONALE CRESTINE

Directori-proprietari:

Dr. D. BENEȘ și M. RUSSU.

Deviza noastră: „Hristos, Regele, Națiunea“.

„Vom lavi deopotrivă în Jidanul parazitărilor și în Românul necinstit și înstrăinat.“

Apare

Sub conducerea unui Comitet

## Serbările Unirii Basarabiei

Basarabia, trup din trupul Moldovei, a fost răpită de ruși în 1812, de atunci aproape unsprezece decenii s'a tânguit și suspinat neîncetat fiica răpită dela sânul mamei și pusă în lanțurile grele ale robiei. Iată însă că s'a împlinit vremea, s'a făcut voia lui Dumnezeu sf., și dorința Basarabiei care plângea cu poetul:

„...Dar eu sper că doar odată  
Jugul crunt se va zdrobi  
Și atunci fiica-ți eliberată  
Iar la tine va sosi...“

s'a realizat. Duminecă în 29 Aprilie se serbează zece ani dela Unirea Basarabiei, dela revenirea ei, a fiicei scumpe la sânul dulce al mamei sale. Da, în 27 Martie 1918 s'a votat de către „Sfatul Țării“ al Basarabiei, cu o însuflețire de nedescris și în veci neuitată, o declarație care se sfârșește cu cuvintele:

„Republica democratică Moldovenească (Basarabia), în hotarele ei dintre Prut, Nistru, Dunăre, Marea Neagră și vechile granițe cu Austria, ruptă de Rusia acum mai bine de o sută șase ani din trupul Moldovei — în puterea dreptului istoric și al dreptului de neam pe baza principiului că noroadele singure să-și hotărască soarta lor de azi înainte și pentru totdeauna — se unește cu mama sa România.“

pentru ceea ce li se cuvine recunoștință neperitoare acelor patrioți adevărați, cu dragoste sinceră de neam, cari au contribuit la înfăptuirea actului sfânt al Unirii vecinice.

Durere numai, că dorința exprimată în strofa:

„...Ce serbare va să fie  
Când mă vei strânge'n brațul tău  
Pân' atunci, o, Românie  
Tu rămâi cu Dumnezeu...“

din cauza mârșavelor intrigi și păcate ale politicianilor noștri, nu se îndeplinește așa precum ar trebui.

Luptele politice au făcut ca serbările dorite să nu aibă fastul, pompa și bucuria și, prin urmare nici însemnătatea cuvenită, căci deși vor lua parte la acea serbare înalta Regentă, guvernul precum și dnii: general Averescu și Iorga, totuși felul cum a fost și este administrată acea provincie și țara întreagă, nu a putut să umple de mulțumire și bucurie sufletul neamului întreg, n'a fost cuprinsă toată țara de însemnătatea și însuflețirea nemărginită că Dumnezeu ne-a ajutat să ne vedem ajunși la serbarea alor zece ani dela Unirea cu noi toți între hotarele actuale vecinice ale României-Mari, a uneia dintre cele mai scumpe și cele mai dragi provincii românești.

Vor înțelege oare politicianii noștri că luptele lor pătimase micșorează chiar și din inimile multora dintre cei mai buni fii ai patriei, în felul acesta, credința sfântă într'un viitor sigur, fericit al scumpei noastre țări?!

Dacă da! Pentru ce se continuă cu ura de frate până la nebulie și nerușinare?

O. B.

## Banca „Victoria“ din Arad și criza financiară.

Fiind întrebați din partea multora verbal și în scris, care este părerea noastră despre situația băncii „Victoria“, ne-am hotărât să dăm următoarele lamuriri:

Banca „Victoria“ care a fost după „Albina“ dela Sibiu, cea mai puternică și mai mare bancă românească din Ardeal, luptă azi cu greutatea, a ajuns în criză de parală. Am amintit în alt articol de ziar că oricare bancă mare poate ajunge în criză dacă este forțată la un moment dat să replătească deponenților paralele depuse la ea. Cam așa ceva s'a întâmplat și cu „Victoria“. Dureros este însă faptul, că motivele cari au umplut de grijă și au silit pe deponenți să grăbească să-și ridice depunerile făcute, căci altfel banii agoniștii cu multă muncă și sudoare, sau cel puțin o parte din ei sunt periclitați sau amenințați să fie perduți sunt adevărate.

„Victoria“ s'a băgat direct și indirect în afaceri, cari au reușit cum nu se poate mai prost și în cari sunt îngropate zeci de milioane și bun e Dumnezeu ei singur știe dacă cu timpul vor încolți și vor da rod ori vor fi îngropate pentru totdeauna. Fapt este, că azi „Victoria“ nu mai poate plăti depunerile nici conform statutelor și astfel a făcut apel către deponenții cu sume de peste 10.000 Lei să se învoiescă la un moratoriu de 2—3 ani, adică să se oblige că timp de 2—3 ani nu vor ridica depunerile și că pe timpul acesta se vor mulțumi cu 6 la sută după sumele depuse.

Noi cari avem în vedere numai binele tuturor instituțiilor naționale, încă suntem de părere, să se încerce să se facă tot ce este posibil pentru mântuirea băncii „Victoria“, totatunci însă pretindem ca acei conducători ai „Victoriei“ cari sunt vinovați că această bancă, fala și mândria noastră de ieri, a ajuns acolo unde este azi, să fie trași, fără nici o rezervă, fără nici o cruțare și milă, la răspundere și în prima linie toate pierderile ori capitalul băncii plasat

în afaceri nesigure, să fie restituite respective asigurat prin sechestrare tuturor averilor mobile și imobile a celor vinovați și a familiilor lor, fiindcă să nu se uite că poate unii dintre ei, fiind prevăzători, și-au asigurat averea lor punându-o pe numele altora sau hipotecându-o de formă, pentru împrumuturi, de fapt, inexistente:

Zic ar trebui să se constate în prima linie precis cât sunt de mari pierderile și cât sunt de mari sumele nesigure că vor putea fi încasate vreodată. Toate acestea să fie contrabalansate prin averea conducătorilor: directori, membrii în Consiliul de administrație etc, cari sunt vinovați într'un fel sau în altul de ruina puternicului institut. Apoi să fie delăturați dela conducere acești păcătoși și, puși în fruntea institutului în locul lor alți oameni mai pricepuți și absolut cinștiți și numai cu noua conducere să stea apoi deponenții de vorbă, pentru o înțelegere asupra mijloacelor de ușurare a crizei acute, în care este azi institutul prin eventuala asigurare într'un fel sau altul din partea deponenților a restului din capitalul perdut sau plasat în afaceri cu rezultat dubios. Așa este drept, așa este legal.

Accionarii și deponenții nu mai pot avea încredere în conducătorii dovediți incapabili, vinovați și nici nu pot acoperi ei, deponenții și actionarii, pagubele cauzate institutului adică lor înșiși de acei vinovați, înainte de a fi sechestrare averile lor și achitată din ele, cel puțin o parte a pierderilor suferite.

Se spune că băncile mari: „Națională“, „Albina“ și „Românească“ ar garanta depunerile și acțiunile în cazul unei înțelegeri cu moratoriu mai sus amintit. Este acest lucru în adevăr sigur? Și în cazul acesta de ce oare ar fi nevoie deponenții și actionarii să se mulțumească cu numai 6 la sută interese sau dividendă? De ce nu s'ar putea plăti interesele ce se primesc dela alte bănci de 12—14 la sută, în-

## Alcoolismul

În ultimele zile s'a ridicat chestia alcoolismului, care „produce mai mult rău decât marile cataclisme ori decât o înfrângere îngrozitoare de război“.

Într'adevăr, societatea „Temperanță“ dă într'un apel câteva cifre elocvente. Astfel ni se arată că „la noi se consumă alcool în sumă de 16 miliarde lei pe an.

Iar în apelul d-lui I. C. Theodorescu, președintele sindicatului viticol din Iași, găsim precizări:

Astfel locuitorii din comuna Arbore județul Suceava, au arătat ministerului de interne că, în anul 1926, s'au băut în acea comună: 19 397 litri de spirit cu țării de 96 grade, 770 litri de rom 225 litri de liqueur, 500 litri de cognac, 15:150 litri de bere și 1.223 litri de vin. Și s'au cheltuit 26.150 lei pe vin, iar 2 349 500 lei pe celelalte băuturi. Aceasta-i situația unei comune cu 6.000 de locuitori (care în 1926 a avut 208 nașteri și 169 morți).

Iar mai departe apelul se ocupă de producția de alcool din țară.

În România sunt 239 de fabrici de

spirit repartizate astfel: 144 Transilvania, 53 Bucovina, 11 Basarabia și 31 vechiul regat.

Toate aceste izvoare de răutăți și păcate consumă anual peste 500.000 vagoane cereale, adică atâtea bucate sunt luate dela gura populației și prefăcute în otravă și numai apoi date iarăși sârmanilor de români pentru bani scumpi și pentru ca în felul acesta să-și întineze sufletele să-și murdărească trupurile și ruinându-și sănătatea să-și chinie viața în cele mai îngrozitoare boli.

Cui îi este milă de acest nenorocit popor?!

Înainte de război, fabricile de peste munți aveau o producție limitată (Transilvania — 80 vagoane) și deservau întreaga monarhie. De asemenea, fabricile din Basarabia își trimeteau o bună parte din producție peste Nistru. Acum însă alcoolul îl consumăm noi.

În ultimul timp, numai fabricile din Transilvania au ajuns la o producție de 2.368 vagoane de spirit. Iar producția generală de spirit a țării este de 5.900 vagoane declarate — producție care, până anul trecut, a mers în progres... urcându-se în ultimii cinci ani

dela 1.200 vagoane la 5.900 vagoane! (Socotelile sunt făcute după datele culese până în vara anului trecut).

După avântul pe care-l luaseră fabricile de spirit, datorită atâtor avantaje — ca scutiri de taxe, înlesniri de plată a impozitelor, etc... alcoolismul ar fi devastat complet țara. Noroc însă de legea d-lui Garoflid care a pus unele îngrădiri producției și vânzării spiritului.

Totuși problema nu-i rezolvată.

Același fiscalism care inspira regimul rus, rezemat pe „bugetul beat“, animă într'o oarecare măsură și pe guvernarea noastră. Ei nu pot renunța cu inima ușoară la venitul de pe alcool.

Iar proiectul de lege împotriva alcoolismului, proiect alcătuit de d. Vințilă Brătianu, — și care cuprinde, într'adevăr, un principiu sănătos, — încă n'a fost luat în discuție de parlament, așteptându-și rândul de câteva legislații.

În acest timp, o imensă bogăție materială s'a irosit pe alcool, sănătatea populației s'a zdruncinat — drept dovadă fiind creșterea mortalității și lipsa de rezistență în fața maladiilor... iar rătăcirea acolică, această diversiune de

tristă amintire istorică, a făcut ravagii și la noi prin atâtea minți și inimi.

Zadarnice-s toate reformele — ori cât de bune ar fi ele... dacă alcoolismul este lăsat să macine trupul și sufletul poporului.

Înainte de toate, interesează sănătatea oamenilor, însăși viața lor.

Și alcoolismul bântue tocmai în acest domeniu.

M. Sv.

Iată ce glăsuște distinsul medic primar de spital din Brașov Dr. Mircea Suciuc Sibianu despre operele de asistență socială în legătură cu nenorocirile cauzate de alcoolism și a combaterii lui.

„La o întrunire a unei societăți de binefăcătoare, ce lucrează cu multă râvnă, subsemnatul am ridicat chestiunea următoare: „Principele Mircea“, „Crucea Roșie“ și Societatea „Profilaxia tuberculozei“ n'au numai iluzie că fac operă de asistență socială, până când nu vor lua în programul lor în primul rând combaterea alcoolului? Iată câteva date extrem de triste ale alcoolului la noi în țară, publicate acum câteva zile de societatea de temperanță dela București.

tregite natural peste 6 la sută din averea conducătorilor vinovați.

La orice caz institutul trebuie scăpat, vinovații pedepsiți și înainte de toate trebuie să se știe cât sunt de mari pierderile, din ce anume provin și cine le-a cauzat!

Despre „Banca Asociață“ care s'a dat peste cap și a păgubit pe vre-o 2000 de bieți țărani români cu multe zeci de milioane de Lei, se știe că avea în fruntea ei pe jidanul Aladar Kárlon, care și-a fixat singur un salariu lunar de 50.000 Lei, plus tantiemele, iar individul muritor de foame până mai eri, controlorul György încassa deasemenea câte 25.000 Lei lunar. Și apoi oare ce i-a îndemnat pe ei să dea unor firme jidovești insolubile împrumuturi de zeci de milioane ca d. e. firmei Klein și Weinberg 30.000.000; firmei Orban 12.000.000 Lei, firmei Hocker și Sterberg 12.000.000, firmei Éles 3.500.000 și excrocului Glosman, despre care am scris la timpul său când a dispărut din țară, 5.000.000?!

Nu cumva s'au petrecut și pe la „Victoria“ lucruri la fel? Fiindcă mulți românași se plâneau — țărani și intelectuali — că nu sunt în stare să capete câte un împrumut mic de câteva mii de Lei, nici pe lângă cele mai mari garanții.

Vom reveni.

O. B.

### Hornarul la rai.

Cât am stat cu voi în lume  
Nimărui n'am făcut rău,  
Am trăit în rugăciune  
Și credință 'n Dumnezeu!

N'am înjurat, și păcate  
Cu voia nu am făcut,  
Am ținut tot la dreptate,  
Că dreptatea mi-a plăcut.

Ca hornar, eu hornurile  
Și coșuri am măturat...  
Și mai gustam cânrurile:  
Câte-un cârnaț am furat.

Stau la rai și n'am intrare  
Nu știu singur ce să fac,  
Sân-Petru îmi strigă tare:  
Du-te 'n iad că tu ești drac!

De zece ani stau la poartă  
Doară vine-un avocat,  
Nici unul din lumea toată  
În rai încă n'a intrat!

Hornar nime să nu fie,  
Nici omul cel mai sărac  
Că Sân-Petru tot nu știe:  
Că hornarul nu e drac!

Al. Grozescu

40% din bolnavi din spitale sufer de boli provocate de alcool.

60% din crimele dela sate sunt făcute din beție.

70% din prostituate sunt fete din părinți alcoolici.

44% din copii alcoolicii mor în fragedă copilărie, iar 45% din cei rămași sunt epileptici tot din cauza alcoolizmului părinților.

50—80% din alcoolici dau în tuberculoză.

Dacă la aceste date mai adăugăm și faptul, că la noi se cheltuește efectiv pe alcool 15 miliarde lei cât face toată producția și exportul nostru de grâu, fără a socoti și cel puțin 10 zile de lucru pierdute în medie pe an la cei cam 7 milioane băutori ai țării, și fără a socoti pierderea, ce o suferă țara prin moartea prematură a 400.000 copii și adulți anual în urma alcoolului la noi în țară, ne putem abia da seama de pierderile incalculabile ce le suferă țara pe urma alcoolului, cari nici nu se pot calcula în bani.

Deci în concluzie luând ca bază și axioma renumitului profesor neurolog al facultății de medicină din București dr. Obregia, fost director general al Serviciului Sanitar, că ori-ce operă de asistență socială trebuie să nceapă la noi prin combaterea alcoolului, numai atunci când membrele societății, vor deveni abstinente și vor putea aranja un banchet, o nuntă, un ceai fără un pic de alcool, începe abia adevărata operă de asistență socială.

## Tablourile funcționarilor C. F. R. Inspecțiunile L. M. și T. și Divizia V contabilitate Arad.

— Tabloul funcționarilor C. F. R. —

Azi lăsăm să urmeze tabloul funcționarilor dela Inspecția M (mișcare). Această Inspecție, spre bucuria noastră, are azi în fruntea ei, de conducători, români a căror cinste și patriotism nimenea n'are dreptul să le tragă la îndoială.

Avem deplină încredere, că dl inginer Inspector general Octavian Pop, care așazicând s'a dejosit ocupând postul de Inspector-șef al Inspecției M, un post mult inferior rangului sau dreptului ce-i compete, ca Inspector general de control, a făcut această jertfă în interes de serviciu și simțind că Inspecția M, are nevoie de priceperea, energia și înțelepciunea d-lui pentru a se reface, adecă pentru a fi condusă cu cinste, disciplină, dreptate, cu punctualitate și adevărată dragoste națională, căci „să lăsăm vorbele, să trecem la fapte, nu mai este timp de pierdut...“ spunea dl inginer Inspector general la o întrunire în fața a tot ce are Aradul mai select și acolo a fost viu și frenetic aplaudat. Iată deci pentru ce noi legăm cele mai mari speranțe de activitatea rodnică, care va fi desvoltată de actualul șef al Inspecției M, ajutat fiind în munca lui de domni: inginer director Gh. Ispravnic, inspector I. Cighi, insp. Comanescu și inspector Balinca.

### Biroul M 1

se ocupă de toate chestiile personalului ca: primiri, mutări, avansări, destituiri etc. Este după părerea noastră cel mai însemnat dintre toate birourile M și tocmai de aceea ne bucurăm că a ajuns să fie condus de un astfel de șef capabil și totatunci modest, muncitor și binevoitor cum este dl:

Răin Martin șeful biroului  
Grünvald Lud., șef de birou principal  
Nagy János subșef de birou  
Secheșan Dumitru imp. de birou  
Biró Irma „  
Frâncu Maria „  
Fersigan Melania „  
Onofrei Ioan „  
Doncea Livia telefonistă

### Biroul M 2

se îngrijește de buna circulație a trenurilor:

Lazar Constantin inspector, șeful bir.  
Nemes Aladár subinspector  
Kara István controlor  
Günthler Adalbert controlor  
Krisztinkovich Emil șef de gară  
Stanescu Gh. „  
Serb Svetozar „  
Șipoș Gheorghe „

### Biroul M 3

se ocupă cu dirijarea: darea și primirea vagoanelor:

Ing. Rimbaș Romul șeful biroului  
Vasile Dista subșeful biroului  
Ioanovici Ioan impiegat de mișcare  
Györfy Gy. impiegat de birou  
Popian Gh. impiegat de birou.

### Biroul M 4

se ocupă cu verificarea stării casselor, biletelor etc. de mărfuri și persoane:

Krjátkó Rudolf insp. principal, șef. bir.  
Hajas Géza controlor principal  
Óvári Francisc controlor principal  
Ciorogariu Romul controlor  
Canavea Constantin controlor  
Hajbok Ludovic șef de magazie principal  
Tóth István șef de gară.

### Biroul M 5

este biroul economic al Inspecției, se ocupă cu închirierea restaurantelor, traficilor, chioșcurilor etc.:

Rondoleanu Aurel contr. pr., șeful bir.  
Bogscha Ernő controlor principal  
Fischer András controlor principal

### Biroul M 6

face verificarea listelor de plată:

Balogh István imp. de mișcare, șef. bir.  
Révész Jenő cassier.

### Biroul M 8

se ocupă cu restituirea de taxe și pedepse (despre acest birou vom mai avea ceva de spus):

Lázár Mihály contr. principal, șeful bir.  
Dr. Hingler Baltazar controlor principal  
Farcașiu Gheorghe imp. de mișcare  
Damian Ion șef de tren.

### Biroul M 10

se ocupă cu despăgubirile reclamațiilor de tot felul:

Horváth Leó contr. principal, șeful bir.  
Szakolczay Iuliu controlor principal  
Pálffy Alois contr. principal  
Purdel Victor imp. de mișcare

### Biroul M 11

se ocupă cu controlul telegrafic:

Stroescu Victor șef de birou  
Körösy Mihály imp. de mișcare  
Gaál József imp. de mișcare  
Kiss Francisc telegrafist.

### Biroul M 12

se ocupă cu statistica mișcării și a comerțului:

Cuzman Miklós subinspector, șeful bir.  
Sima Margareta imp. de birou  
Korim József imp. de birou  
Farcașiu Maria copistă  
Moldovan Lucreția copistă  
Schultz Adalbert șef de tren  
Mátyás Francisc șef de tren  
Mézes Mihály conductor  
Király Anton conductor

Trebuie să amintim cu satisfacție că la Inspecția M aproape jumătate dintre funcționarii sunt români și dintre ne-români puțini sunt cari nu știu românește, dar și aceștia vor avea ocazia să dovedească la examenul de limba română, care se va ține — se zice — chiar în luna aceasta, că o posed și ei îndestulitor — au avut 10 ani destulă vreme să o învețe — și din cauza aceasta nu vor fi transferați în altă parte sau destituiți din serviciu (din alta se poate.)

E adevărat că mulți dintre funcționarii Statului român învață românește numai câteva luni înainte de examen așa că știe să-și caște gura și să spue câte-o prostie și în românește la examen, iar după aceea sănătate bună, uită iară repede ce n'au știut decât la examen, și unii sunt așa de obraznici, că nici de salutat nu salută românește când intră în vre-un birou de Stat.

Vom reveni. O. B.

### Comit. central al Monumentului Unirii Sibiu.

#### Publicațiune.

Luând inițiativa ridicării în orașul Sibiu a unui mare monument care să simbolizeze împlinirea idealului nostru național «Unirea tuturor Românilor» și contribuția la acest act istoric a Marelui Rege Ferdinand I, se deschide un concurs între artiștii de specialitate din România.

Condițiunile concursului sunt următoarele:

1. Monumentul să simbolizeze: a) Prin părțile lui principale realizarea Unirii; b) Prin părțile lui secundare momente din pregătirea Unirii.
2. Concepția se lasă la inspirația artistică a concurenților.
3. Monumentul să se înalțe în mijlocul unui șoar și să fie de dimensiuni grandioase.
4. Piața pe care se va înălța în Sibiu se va fixa în curând și concurenții dacă au nevoie de dimensiunile ei le pot solicita și obține în cursul lunii.
5. Concurenții pot prezenta lucrările individuale sau colective.
6. Lucrările prezentate la acest concurs vor consta din: a) Macheta monumentului, b) Schița operii, sbouarul împrejmuitoar, c) Un memoriu explicativ,

d) Oferta execuției cu devizul respectiv întocmit pentru cazul când execuția se face cu materialul concurenților, pentru cazul când materialul se dă în întregime de comitet.

7. Lucrările se vor prezenta în Cercul militar din Sibiu în ziua de 30 Iunie 1928 ora 9 în fața plenumului comitetului însărcinat cu decernarea premiilor, unde concurenții sunt rugați a fi prezenți pentru a da lămuririle care va fi nevoie.

8. Pentru cele mai bune lucrări vor da următoarele premii: a) Premiul I, executarea lucrării și medalia ce se va oferi artistului în ziua inaugurării monumentului; b) Premiul II, 50.000 Lei; c) Premiul III, 25.000 Lei.

9. Orice lămuriri de care concurenții ar avea nevoie le vor cere la comandamentul Diviziei 18 din Sibiu.

Președ. Comit. central:  
Gen. de Div. (ss) C. Găvănescu  
Președ. Comit. Sibiu:  
General (ss) Daschievici  
Pentru conformitate:  
Secr. Comitetului Central:  
Maior (ss) Chifa.

### Lipova culturală și artistică.

Se pare că în acest orașel de provincie, viața culturală și artistică, tot loc de prosperare și înflorire, se manifestă prin compromisuri, dând prezentului note de regres. E tristă această constatare de ordin general, pe cât de dureros e faptul de ordin intim locuitorilor, că aici mai mult ca ori unde lipsește simțul aprecierii valorii proprii, chemându-se clasele gradele de capabilitate, pentru a putea face armonie între rință și putință.

Pe lângă toată mulțimea factorilor în stare să închege o viață culturală socială, plutește o absolută indiferență amorțire. Câteva școli primare, secundare, dar toate se mărginesc la rolul lor oficios, uitând că sunt și datornici extrașcolare, un casinou, care pe lângă muri a jucat un rol național atât de frumos, astăzi e pe cale de destrămarea o casă culturală cu geamuri sparte invadată de toate buruienile pustiuului niște asociațiuni, reuniuni se sbat în agonie.

Abstrăgând dela spiritul material al vremii, trebuie să existe și alte motive de păraginire. Și sunt în fruntea unor instituții sunt persoane dornice de un avânt, dar lipsite de forță, energice în fruntea altora, foarte improductive. La toate acestea se mai adaugă politică, cu întreaga masă a agenților de desagregare.

În astfel de împrejurări o purificare apare ca un ce imperativ. Trebuie să crețim la viață scoțind din amorțire mulțea competenți, în același timp sbuciuți și toate săcăturile netrebnice. Biserica, școala, laturea administrativă, politică etc. le vom lua pe rând, arătând stăruitor și făcând aprecierile cuvenite. Zilele numărul de față ne ocupăm de o manifestare artistică.

Zilele trecute, reuniunea de cântăre „Doina“ a aranjat o serbare. Alți aranjatori le-am spune simplu că programul n'a reușit, dar unei reuniuni de cântări îi spunem că a fost un spectacol col disgustător de rușinos. O reuniune de cântări, ca ori care asociație, are menirea ei: cultivarea celor capabili pe terenul muzical, perfecționarea armonia sunetelor, pentru a pute procura unui public momente de duios pentru a putea mișca inimi. Deși e mult înființată, în urma examenului preștat, a dot dovadă că e încă în fața nașterii, incapabilă de a-și înțelege rostul existenței. Culmea a fost un solis care cu ocazia unei manifestări, se presupune a ficel mai bun dintre cântăreți. Niște corzi vocale sdrențuite, de strămate, sunau a hârb spart, niște timpiane petrificate, incapabile de a servi de acompaniament de pian. Un fals la perfecție. La fel și piesa teatrală.

Dacă cătuși de puțin, această reuniune ține la demnitatea ei, să nu murșăiește punând la încercare nervii publicului, să înceapă în mod serios cultivarea, perfecționarea și apoi să se manifeste, căci altfel pe lângă compromiteri, distruge și alungă și puținel interes al publicului față de ori o serbare.

Lipovanu

## Mizerie și foamete la sate

În sărbători ar fi avut ocaziune mulți dintre puternicii zilei să se ducă la țară și nu să se ducă la petreceri, la chefuri, ci să se intereseze mai deaproape la partea cea mai mare a populației — cum trăiește, ce mănâncă și ce se îmbracă etc. și desigur să fi fost, dacă nu ca mine, dar puțin mult înduioșat de informațiile primite.

Au fost d. e. la sărbătorile paștilor foarte multe familii, cari au avut pe masa lor nici pâine, dar alții au avut-o fiindcă și-au procurat-o pe bani mulți și scumpi și au împrumut dela jidani. Veдем oameni zdrențoși și murdari, căci n'aveau cu ce se îmbrăca, am văzut copii plângând fiindcă știau că sunt Paștile și că la Paști fiecare om are o bucată de pâine și cozonaci numai ei nu, erau foarte mulți de aceia.

M'am inspăimântat apoi peste tot când în sf. biserici vedeam aproape numai umbre de oameni palizi și supti la față, cu oasele proeminente și cu pielea galbă, sbrârțată și încrețită înainte de vreme fără nici o voce. Mizeria, grile, năcazurile și supărarea se oglindesc pe fața fiecăruia. M'am interesat la unul și la altul și fiecare îmi spunea că-i „bolnav de tuse“ și de stomac.

Era ceva îngrozitor și revoltător, mai mult decât dureros, când îmi spunea și unul și altul, că sunt zile întregi când n'au ce mănâca, decât doară odată pe zi o mămăligă ori mălai. Sărmanii de ei! Sărmanii, nenorociții de ei!!

Iată domnilor politicieni cu ce vă trebui să vă bateți capul! Cu cu făurirea legilor cu nenumăratele, ci cu aflarea mijloacelor prin cari să-și poată agonisi neamul nostru țaran și intelectual cinstit pâinea, pâinea cea bună pe toate zilele. Și voi toți cari vă răiți îmbuibăți și în lux și dispuneți de milioane, să nu uitați că există oameni ca și voi, ba mulți dintre ei mai buni, mai înștiți și mai cumsecade decât mulți dintre voi, cari rabdă foame și nu mănâncă decât odată în zi, zile de rând.

Da, iubiți cetitori, în România este o mare, bogată și frumoasă, în care toți exerceți, toți parasitiți și speculanții streini și jidanii răscese din belșug, sunt nenumărate familii românești, cari se sting, dispar în urma suferințelor provenite din foamete!

Câtă jale, câtă durere!

O. B.

## Epigrame

Lui TANCREd

Vorbind la Senat contra legii de asig. a muncitorilor.

Esti contra legii de-asigurare,  
Și faptul e de explicat:  
În patru ani de guvernare,  
Tu singur... te-ai asigurat!

## PE MORMÂNTUL UNUI MEDIC

Dumnezeu să-l odihnească,  
Căci lasă p'alții să trăiască.

## SEZICE:

Că acum cu ocaziunea alegerilor din Franța, un candidat a rugat pe primarul unei comune, să i permită să fie o adunare în cimitir și când dl primar a întrebat de ce chiar în cimitir, candidatul a răspuns:

Este atâta vreme de primar, de când îi pui pe morți să voleze contra mea, încât simt dator să le vorbesc....

Pe semne și în Franța încep să se facă alegeri libere ca la noi, adică votează morții iar pe cei vii nu-i lasă să voteze. Bine!

Că jidanului Harthman perceptor în Pâncota nu-i plac de loc Români, ceea ce o dovedește în parte tratamentul cu publicul românesc, precum și faptul că în biroul lui nu suferă funcționari români. Așa și acum nu de mult a înlocuit pe tinerii români cu clase de liceu, cu un Petrovici care acum a venit din Ungaria și ni-se pare că nici nu e cetățean român și cu un alt circumcis Ludány.

Dl Administrator financiar este rugat să aibă în vedere totdeauna și interesele naționale ale Statului pe lângă cele pecuniare....

Că un domn ofițer căpitan Tr. Ionescu a parcurs drumul dela București la Belgrad călare, făcând zilnic câte 85—90 km. Nu de mult cetisem că din Paris a plecat călare la București o domnișoară. Eu nu știu ce rost au și astfel de excese. Este un astfel de drum o deosebită plăcere pentru cine îl face? Nu credem! Ori este folositor cuiva? La nici un caz! Prin urmare de ce nu-și văd de altfel de lucruri mai serioase, mai folositoare sau cel puțin mai plăcute! Că doară sunt oameni întregi la minte!

Că Ministerul Instrucțiunii are de gând să închidă definitiv cu finea anului căminurile și cantinele studențești și în locul lor vor da bursă studenților merițoși. Unii oameni cred că face foarte bine, noi credem că face foarte rău, căci în felul acesta mizeria cu boalele isvorite din ea, va decima și mai mulți studenți, speranța neamului nostru! Să-și aducă aminte serios forurile competente, ori să se informeze cel puțin, când a fost mai bine, când nu erau cantine, sau acum! Credem că mai bine a judecat dl Goga, care avea de gând să înființeze o cantină-cămin în care să încapă zeci de mii de studenți.

Că Epștein Săndor, fostul... geambaș de cai, fostul... p. m. etc., actualmente s'a făcut furnizorul de cai al Ministerului de Războiu.

Ne copleșește jalea, când vedem că asemenea elemente de neîncredere și de chestii dubioase vor să înzestreze scumpa noastră Armată cu furnituri de a treia mână, excrocând în același timp și banul public. Români! până când îi mai dați loc între voi acestui parvenit și obraznic jidan?

## Pungașul domnișor Lulu prins la Budapesta și lăsat iarăși liber.

La Budapesta au pus mâna pe hoțul de lulu Popescu, care a defraudat sute de mii de lei dela facultatea de medicină din Cluj al cărei secretar a fost și de unde apoi a fugit în Ungaria.

Este interesant că autoritățile noastre nu a dat ascultare autorităților ungherești, cari au prins pe „domnișorul Lulu“ și doreau să ni-l predea nouă și astfel a fost pus iarăși în libertate. Vă puteți închipui ce impresie proastă face acest fapt asupra oricărui om cinstit. Cum adică se prinde pungașul ordinar fugit în altă țară și și-se îmbie pentru a fi pedepsit, iar tu autoritate românească te faci ureche surdă?! Se poate un lucru ca acesta? Nu cumva a fost mișelul de Lulu anume îndemnat să fure, că și așa nu i se va întâmpla nimic? Sau ne sunt deja temnițele pline de pungași de felul lui și nu mai încap și el? Noi așa știm că sunt mai mulți hoți liberi pe afară decât închiși, dar pe „Lulu“ totuși trebuia preluat și adus în țară, cel puțin pentru ochii lumii! ca să nu ne fie așa de rușine obrazului!!

## Tribunalul judecă un „învățător regățan“?

Țăranul român are bine dezvoltat darul distingerii numirilor, ce le dă ocupației diferitelor persoane de aceeași meserie. Așa, meseriașului, care se ocupă cu facerea ghetelor îi zice la sate: cărpenciu, iar la oraș: pantofar.

Se vede treaba, că Dl Inspector școlar Nicolae Cristea nu este țaran, deoarece nu posedă acest dar. Aceasta a dovedit-o cu prisosință cu ocaziunea debaterii procesului intentat fostului inv. dir. din comuna Chier, Florian Popescu.

Acest învățător a dat, — dupăcum știu deja cetitorii acestui ziar, — un certificat de absolvire alor 5 clase unui tiner din comuna Chier, care de fapt făcuse numai 2 clase la școala primară de acolo. Pentru acest falz Tribunalul din Arad l'a condamnat pe Fl. Popescu la 7 luni reclusiune.

Chestiunea a fost nu se poate mai limpede pentru fiecare om cu o cât de puțină judecată. — Ai comis o crimă, vei primi pedeapsa, fără a se căuta cine ești și de unde vii. La pedepsirea vinovatului este dator a concurge ori care cetățean din interes civil public, ca criminalitatea să se extirpeze. Cu atât mai vărtos a această datorință autoritățile și încă celea de stat.

La desbaterea pomenită, după audiarea martorilor citați de Tribunal, acuzatul învățător voește să arate, că n'a falsificat și propune ascultarea Dl Inspector Cristea, care, — nu din întâmplare bine înțeles — se afla în sală. Președintele întreabă nedumerit pe Dl Inspector, că în ce calitate vrea să vorbiască, deoarece, ca martor nu poate figura, fiindcă a stat în sală în cursul debaterilor. Iu fine se convine să figureze ca informator.

Cu gesturi largi, umblând de colo până colo în fața judecătorilor Dl Inspector nu informează, ci faptice ține o vorbire de apărare a acuzatului. Incepe prin a spune, că Florian Popescu este o victimă și, cu cunoscutele fraze pline de flori, dar goale de sămbure, dezvoltă mai departe această idee terminând bombastic, că Tribunalul, dacă condamnă pe Florian Popescu, să știe, că pedepsește un învățător regățan. Ați înțeles D-Voastră? Dl Inspector Nic. Cristea spune, că aci se condamnă nu un falsificator oare care, ci un învățător regățan, care este o victimă.

O victimă? Este ceva în vorbă, dar cu alt înțeles. Popescu nu este victima funcției sau al originii sale, ci el este victima lăcomiei și al altor păcate proprii și, mai cu seamă, este victima, stăpânului D-Tale, Dl Inspector, la ordinul căruia s'a ascuns, în arhiva revizoratului școlar din Arad, dosarul lui Popescu încă pe vremea, când conducea-i, — cu mult tact! — acel revizorat și când acel dosar era mic de tot. Dacă D-Ta trimitea-i atunci pe Popescu la Dulcele — Brusturesc, — cum zicea-i, — dânsul, — probabil, n'ar fi auzit în ziua de 29 Martie cuvântul atât de crud: reclusiune.

Dar n'ai făcut aceasta, căci te-a oprit stăpânul D-Tale și urmarea a fost, că Popescu a ramas în Chier, unde știindu-se acoperit de puternicul provinciei, a bruscat pe toți, cu cari venea în contact, a părăsit, literalmente școala și s'a gândit și ocupat numai de afaceri, dela cari spera grabnică îmbogățire. În acest suis însă a căzut, căci i-au fost prea slabe puterile. A încercat marea, dar s'a înecat. Deci victimă este, dar nu a răsbunării nici a regionalismului. Cred, că știi și Dta că locul l'a ocupat o „regățiană“ și, crede-mă, spre mulțumire generală.

În fine minunății ca aceea, că Fl. Popescu are partea leului la zidirea școlii din Chier, cum ai spus atunci la Tribunal Dta să-le spui lui mut, că acela nu-ți poate răspunde: nu-i ade-vărat.

Iar de încheiere las la aprecierea cetitorilor acestui ziar caracterizarea faptului, că D-Ta, ca inspector școlar te-ai coborât, să aperi pe un Popescu, căci publicul din sală a apreciat acest gest al D-Tale cu cuvintele: „Cine se aseamănă, se adună“, iar țărani pe limba lor: „slugă la dârloagă“.

Chierean.

## Stiride totfelul

— În 6 Mai se va ține marea adunare a Partidului național-țărănist la Alba-Iulia și în încă cinci orașe mari ale țării. Se sperează că se vor aduna sute de mii de oameni.

Ziua de 6 Mai promite să fie una dintre cele mai însemnate zile ale istoriei neamului nostru românesc.

— Cu ocaziunea se bării de 10 ani dela unirea pe veci a Basarabiei cu țara mamă, episcopia din Chișineu va fi ridicată la rangul de metropolit și I. P. S. Sa arhiep. Gurie, va fi în 26 investit ca metropolit în București la Palatul Regal iar Duminecă va fi instalat de metropolit în Chișineu.

— Cutremurele de pământ din Bulgaria continuă încă și acum. Numărul morților și al răniților este foarte mare, orașe și comune întregi sunt total distruse. În unele locuri s'a așezat pământul în altele s'a ridicat, pe alocurea s'a crepat și au fișnit izvoare puternice. S'au iscat și focuri cari au mistuit și părjolit și ele multe lucruri și edificii crezute ajunse la adăpost. Lumea a fost și este cuprinsă de cea mai mare groază. Mulți oameni au înnebunit de frică.

A făcut o impresie teribilă faptul că în urma cutremurului a început să sune de sine clopotul Catedralei din Sofia.

— Anunțăm cu multă plăcere logodna dsoarei Hortensia Boșcaiu din Rădești j. Arad cu dl Iosif Marian. Sincerile noastre felicitări!

— În 22 Aprilie s'a celebrat cununia fruntașul între fruntașii LANC. din județul Arad, dl adv. Dr. Mihail Nicula din Hălmagiu cu dsoara Elena Caba din Nădlac în biserica gr. or. română din Nădlac.

Dorim dela bunul Dzeu ca să învrednicească tinăra păreche de o viață familiară îndelungată plină de bucurie noroc și fericire. spre folosul neamului românesc și spre mândria organizației L. A. N. C.

— Rugăm autoritățile administrative să ne spue cine este individul Herczka Armin din Pâncota? Fiindcă acest obraznic nu respectă măsurile luate de ele, ci face cum îi taie capul, pe socoteala lui, bătându-se în piept că „eu răspund de toate!“ Cine este el ca să poată fi el răspunzător pentru măsurile desconsiderate luate de autorități?

Față de cine ia el răspunderea afară doar de „Rifka“ lui?

— Ziarele mari au comunicat acum 4 săptămâni că Trotzky s'ar fi refugiat din Siberia unde este expulsat, ba altele că a fost omorât. Acum s'a adevărit că cineva a făcut o glumă proastă de 1 April și presa a luat-o de bună și a trimbițat-o în lung și în lat.

Gândindu-ne la Leiba Trotzky trebuie să nu uităm, că uite ce libertate este în Rusia sub domnia bolșevică, nici chiar pe foștii conducători nu-i suferă între ei, ci ori îi asasinază ori îi expulsează, dacă fac opozție și propagandă contra regimului. Întrebăm atunci oare de ce se poartă cu mânuși guvernul din țările europene față de bolșevici?!

— În comuna Banișoara lângă Buhuși a turbat un mire tocmai în noaptea nunții, așa că a mușcat pe mireasă și încă pe vre-o 8—10 oaspeți, până când l'au putut lega. Tatăl mirelui își aduce aminte că l'a mușcat un câne înainte de ziua nunții cu 8 zile.

Oamenii din satele dtn jur s'au îngrozit și ziceau că este pedeapsa lui Dzeu fiindcă a făcut cununia — cea civilă — în post. Se poate!?

— La Administrația Financiară Perceptia I. din Arad, se caută un funcționar român cu diplomă de baccalaureat. Detalii tot acolo.

**„NADLACANA“**

Institut de credit și economii societate pe acțiuni în Nădlac.

**CONVOCARE.**

Domnii acționari ai institutului de credit și economii, societate pe acțiuni „NADLACANA“, se invită prin prezenta, conform art. 18 din statute la

**a XXX-a adunare generală ordinară**

care se va ține în Nădlac, la 21 Mai 1928 în localul băncii la ora 11 a. m.

Nădlac, la 19 Aprilie 1928.

Consiliul de Administrație.

**Contul Bilanț la 31 Dec. 1927**

<b>Activa:</b>	
Cassa în numerar	1,005,817.21
Gir. la Bca. Naț. a Rom.	20,000.—
Eseout	24,141.121.—
Imp. în Cont-Curent	3,586.136.51
Efecte publice proprii	763,684.28
Efectele fidului de penzii	795,470
Imobile	530,114.—
Mobilier	70,000.—
Diverși debitori	6,578.25
<b>Total</b>	<b>30,918,921.25</b>
<b>Pasiva:</b>	
Capital societar	6,000,000.—
F. gen. de rez.*	1,650,971.28
F. spec. de rez.	55,000.—
F. de penz.**	813,566.14
F. de amort.	27,380.—
Dep. spre fructificare	10,541,622.54
Depozite	174,153.93
Reesc. la Bca. Naț. a Rom. și la diverse bănci	7,682,504.—
Conturi-Curente	1,789,331.22
Dividendă nereclamată	40,006.—
Int. convenite anului viitor	561,261.14
Profit curat	1,583,125.—
<b>Total</b>	<b>30,918,921.25</b>

\* Cu dotaț. anului cur. 1,779,283.78  
\*\* „ „ „ 877,722.39

**Conturi de Ordine.**

<b>Debit:</b>	
Contul garanții de gest.	925,600.—
Valori în păstrare	1,108,900.—
Efecte spre încasare	16,592.50
Efecte în gaj și acop.	983,600.—
<b>Total</b>	<b>2,984,692.50</b>
<b>Credit:</b>	
Contul Depun. de Efecte	2,984,692.50
<b>Total</b>	<b>2,984,692.50</b>

Nădlac, la 31 Decembrie 1927.

Director executiv: Aurel Sterca Șulțiu m. p. expert-contabil.

Pentru contabilitate: Tiucra Petru, Pribeagul m. p. expert-contabil. Ludovic Jambrik m. p. contabil.

Iată un institut, care având o conducere cinstită, precută și înțeleaptă progresează înfloritor pe zi ce trece spre bucuria tuturor celor buni. Este o adevărată operă națională.

Portărelul de pe lângă judecătoria rurală Radna.  
Nr. G. 1479—928.

**Publicațiune de licitație.**

Se publică la cunoștință generală că în ziua de 30 Aprilie 1928 începând dela orele 3 p.m. să va vinde prin licitație publică la fața locului în comuna Radna averea urmăritului compusă din: 2 stelajuri, una tejghia, 3 mese și 6 scaune evaluate în preț de 3600 lei.

Această avere se vinde pentru despăgubirea creditorului I. Strasser repr. prin adv. Dr. P. Hamer din Radna de suma de lei 1532 capital restant, cu procent de 12 la sută pe an, plus spesele ocazionate prin execuție, ce are a primi pe baza deciziei Nr. 12.335—27 a judecătoriei Oradia. Radna, la 7 April 1928.

D. Antonescu portărel.

Cenzurat: Prefectura Județului.

Primăria comunei Luguzău.  
No, 489—1928.

**Publicațiune.**

Primăria comunei Luguzău deschide licitație publică pentru construcția alor 2 (două) poduri de 4—4 m. lungime și 2—2 m. lățime peste drumul Camna-Tauf și drumul Luguzău-Camna, pe ziua de 30 Maiu 1928 orele 10 cu oferte închise.

Licitația se va ținea în conformitate cu art. 70—83 din legea contabilității publice și în condițiunile cari se pot vedea din dosar.

Luguzău, 12 Aprilie 1928.  
Primăria comunei.

Șiria Portărelul de pe lângă Judecătoria rurală Radna.

Nr. G. 777—1928.

**Publicațiune de licitațiune.**

Se publică la cunoștință generală că în ziua de 3 Maiu 1928 începând la orele 10 dim. se va vinde prin licitație publică la fața locului în comuna Șiria averea urmăritilor compusă din: 19 vase de vin goale, noi dela 100—1000 litre capacitate, evaluate la suma de 13.300 lei.

Această avere se vinde pentru despăgubirea creditorului Petru Oravath reprezentat pri avocatul Dr. Iulian Givulescu din Lipova de suma de lei 1079 capital, proc. de 12 la sută pe an plus spesele ocazionate cu execuția, ce are a primi pe baza deciziei No. 4294 - 1927 a judecătoriei rurale Șiria.

Șiria, la 1 Aprilie 1928.

D. Antonescu portărel.

**Prima**  
**Croitore**  
**bărbătească**  
**militară și civilă modernă**  
**NICOLAE ARITON**  
Str. Bucur No. 14. execută comenzi prompt din ștofele cele mai bune, confecțiuni elegante. Prețuri moderate.

**MARCU BOTA**

Magazin de ghete, pălării și articole de modă pentru domni

Arad, Bdul Regele Ferdinand 27

**Pantofi și Ghete** ieftine puteți avea cu prețuri reduse:

de dame cu spanglă negri dela Lei 450  
de dame cu spanglă maro dela Lei 610  
de dame moderni drapi, suri sau lac 710  
pt. bărbați, negri sau maro dela Lei 750  
pentru copii, negri sau maro dela Lei 96

Pentru oficianți și studenți cu 10% reducere din prețurile de galantar.



**Anunț**

Statul a înființat în Arad lângă bariera din Calea Radnei un

**DEPOZIT**  
**de SCANDURI**

**LEAȚURI**  
**și ȘTAFLI**

de cea mai bună calitate, cari se vând în mic cu prețuri reduse. Orice concurență exclusă.

Direct. IX-a Reg. Silvică Arad.

**IOSIF MUZZAY**

magazin de haine

Arad, Visa Vis de teatrul Orașului

**Preț curent de primăvară:**

Costum de primăvară la modă	Lei 1600
„    „    lână curată	„ 2450
„    „    Covercoat la modă	„ 3154
Pardisiu de primăvară	„ 1950
Ulster la modă	„ 2350
Raglan de covercoat sau ulster	„ 3500
Pardisiu fregoli	„ 2100
„    de caciuc	„ 800
Costume pentru elevi după măsură	„ 1600

**Croitore la modă!**

Mareasortiment de postavărie!

**DIRECȚIUNEA**  
**UZINELOR DE GAZ**  
**A ORAȘULUI ARAD**

Se află în situația plăcută, ca să servească On. public cu gaz de calorie înaltă, cu al cărui ajutor putem, ca în timpul de pace, lumina ieftin, încălzi, pregăti mâncări, a călca rufe și a ne scărda. Instalațiunile necesare și montările le executăm pe rate și pe prețuri de regie.

**UZINELE COMUNALE**  
**SECTIA GAZ AERIAN: ARAD**  
Strada Muclu Scevola 9, 11 și 13. — Telefon: 27, 25 și 16.

**BIROUL UZINELOR**  
din strada Eminescu No. 4 stă la dispoziția On. public în ce privește comenzile etc.

Judecătoria ocolului rural Hălmaș  
Nr. G. 123—1928.

**Publicațiune de licitație.**

Subsemnatul, delegat judiciar a la cunoștință publică în șenzul Art. LX. din 1881 § 102 respect XLI. din 1908 § 19. cumcă lucră următoare ș. a. 1 șură cu grajd scânduru groasă, 1 grajd din le 1 cămară de scânduri, și 1 claiie fân, care în urma decisului Nr. 1883 - 1926 al Jud. rurală din Hălmaș s'au executat în ziua de 31 1928 în favorul executorului Dr. hail Nicula adv. domiciliat în Hălmaș pentru încasarea capitalului 822 lei și accesorii prin execuția acoperire, și cari s'au prețuit în loare de 5000 lei, se vor vinde la citație publică.

Pentru efeptuirea acestei licitații pe baza decisului No. G. 123—1928 al Judecătoriei rurale din Hălmaș fixează termenul pe ziua de 28 April 1928 ora 5 pm. în comună Vârful la locuința urmăritului și toți acei care au voie de a cumpăra sunt invitați acest edict cu observarea aceia că licitațiile susamintite vor fi vândute șenzul legii LX. din 1881, § 107 și celor cari dau mai mult, pe lângă: virea în bani gata, și în caz necă și sub prețul de strigare.

Pretenziunea care e de încasat 822 lei capital, dobânzile cu 12% cotind din 15 Maiu 1926 iar speșă până acum staverite în 393 lei.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost executate, și de alții aceștia și-ar fi câștigat dreptul de a perire, licitația prezentă este ordonată în favorul acestora în șenzul XLI. din 1908 § 20.

Hălmașiu la 3 Aprilie 1928.  
Delegat judecătories Indescrifabil

Judecătoria ocolului rural Hălmaș  
Nr. G. 3818—1927.

**Publicațiune de licitație.**

Subsemnatul, delegat judiciar a la cunoștință publică în șenzul Art. LX. din 1881 § 102 respect XLI. din 1908 § 19 cumcă lucră următoare ș. a. 1 șură cu 2 grajd din scânduri și 4 clăi de fân, care în urma decisului Nr. C. 1857—1926 al Jud. rurală din Hălmașiu s'au executat în ziua de 28 Oct. 1927 în favorul executorului Dr. Mihail Nicula adv. domiciliat în Hălmașiu pentru încasarea capitalului de 850 lei, și accesorii, prin execuție de acoperire și s'au prețuit în valoare de 6500 lei și vor vinde la licitație publică.

Pentru efeptuirea acestei licitații pe baza decisului Nr. G. 3818—1927 al Jud. rurală din Hălmașiu se fixează termenul pe ziua de 30 Aprilie 1928 ora 5 p. m. în comuna Vârful, la locuința urmăritului și toți acei cari au voie de a cumpăra sunt invitați la licitație acest edict cu observarea aceia că licitațiile susamintite vor fi vândute șenzul legii LX. din 1881, § 107 și în cazul cari dau mai mult, pe lângă: virea în bani gata, și în caz necă și sub prețul de strigare.

Pretenziunea care e de încasat 850 lei capital.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost executate, și de alții aceștia și-ar fi câștigat dreptul de a perire, licitația prezentă este ordonată în favorul acestora în șenzul XLI. din 1908 § 20.

Hălmașiu la 3 Apr. 1928.  
Delegat judecătories Indescrifabil

**CREMA DE FAT**

**„MARGIT“**

De vânzare pretutindea

Arad  
Dr. Nichi Lazăr, dir. Palatului Cult.  
306